
 

 

 

       

Αθήνα, 21 Ιουλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Δυσανάλογη επιβάρυνση των Κέντρων Υγείας των 
Σποράδων με τον κατ’ οίκον εμβολιασμό των ατόμων με κινητική 

προβλήματα» 

Στις 16 Ιουλίου ενημερώθηκαν γραπτώς τα Κέντρα Υγείας των Σποράδων 

Μαγνησίας προκειμένου να δηλώσουν τα ονόματα ιατρών και νοσηλευτών 

που θα αποτελούν τα κλιμάκια που θα μεταβαίνουν στα σπίτια των πολιτών 

με κινητικά προβλήματα για να τους εμβολιάζουν. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου τα κλιμάκια θα πρέπει 

να αποτελούνται από έναν ιατρό και ένα νοσηλευτή ή επισκέπτη υγείας, ενώ 

θα πρέπει να δηλωθεί και ένα ακόμα εμβολιαστικό συνεργείο, που θα 

πραγματοποιεί τους εμβολιασμούς στην περίπτωση αδυναμίας του πρώτου. 

Τα Κέντρα Υγείας των Σποράδων, θα πρέπει εντός της εβδομάδας να 

δηλώσουν δύο ιατρούς και δύο νοσηλευτές από το υπάρχον προσωπικό, που 

θα απασχολούνται καθημερινά για να πραγματοποιούν τον κατ’ οίκον 

εμβολιασμό των ανθρώπων με κινητικά προβλήματα και μάλιστα με ελάχιστο 

ημερήσιο όριο τον εμβολιασμό 5 ατόμων κατ’ οίκον.  

Όλα τα παραπάνω, χωρίς να έχουν ενισχυθεί τα Κέντρα Υγείας με επιπλέον 

ιατρικό προσωπικό και μεσούσης της θερινής τουριστικής σεζόν, όπου τα 

Κέντρα Υγείας των Σποράδων είναι επιφορτισμένα με τον εμβολιασμό 

κατοίκων και επισκεπτών, με την κάλυψη των εφημεριών και γενικά την 

υγειονομική περίθαλψη του πληθυσμού των νησιών. 

Εάν υπολογίσει κανείς τις μετακινήσεις, το χρόνο για τη λήψη του ιστορικού 

του ατόμου που θα εμβολιασθεί κατ’ οίκον, αλλά και την παραμονή στο σπίτι 

του πάσχοντος μετά το εμβόλιο για λόγους ασφαλείας, το προσωπικό που θα 

αποτελεί την κινητή Μονάδα θα πρέπει να απουσιάζει τουλάχιστον πέντε 

ώρες από το Κέντρο Υγείας. 

Σε μία περίοδο που ο πληθυσμός των νησιών αυξάνεται σημαντικά λόγω 

τουριστικής προσέλευσης και το ίδιο και οι υγειονομικές ανάγκες, η 

επιβάρυνση των Κέντρων Υγείας με ένα ακόμα απαιτητικό έργο όπως αυτό 
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του κατ’ οίκον εμβολιασμού, χωρίς ταυτόχρονα αυτά να ενισχύονται με 

επιπλέον προσωπικό, δείχνει προχειρότητα και εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους τόσο για το εμβολιαστικό εγχείρημα, όσο και για την υγειονομική 

ασφάλεια κατοίκων και επισκεπτών των νησιών. 

Επειδή, η κυβέρνηση επιλέγει να επιφορτίσει τα κέντρα υγείας των νησιών με 

το έργο του κατ’ οίκον εμβολιασμού των ατόμων με κινητικά προβλήματα. 

Επειδή, η κυβέρνηση επιλέγει να το κάνει χωρίς να ενισχύσει τις υγειονομικές 

δομές με επιπλέον προσωπικό που θα πραγματοποιεί τον κατ’ οίκον 

εμβολιασμό, χωρίς ταυτόχρονα να διασαλεύεται η ομαλή λειτουργία των 

κέντρων υγείας. 

Επειδή, μεσούσης της τουριστικής σεζόν ο πληθυσμός των νησιών είναι 

αυξημένος και το ίδιο και οι υγειονομικές ανάγκες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο ανέθεσε στα Κέντρα Υγείας των νησιών το σημαντικό 

έργο του κατ’ οίκον εμβολιασμού των ατόμων με κινητικά προβλήματα, 

χωρίς να μεριμνήσει για ενίσχυσή τους με περαιτέρω ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό; 

2. Εν μέσω θερινής τουριστικής σεζόν, με τον πληθυσμό των νησιών και 

τις υγειονομικές ανάγκες αυξημένες, δεν κρίνει ότι εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους οι πρωτοβάθμιες δομές υγείας των νησιών να επιβαρύνονται 

με ένα ακόμα έργο, χωρίς ταυτόχρονα να ενισχύονται με προσωπικό; 

3. Προτίθεται να ενισχύσει τα Κέντρα Υγείας των Σποράδων και των 

νησιών γενικότερα με επιπλέον ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, 

ώστε αφενός να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικά ο κατ’ οίκον 

εμβολιασμός των ατόμων με κινητικά προβλήματα και αφετέρου να μην 

διασαλευτεί η ομαλή λειτουργία των δομών και η υγειονομική τους 

επάρκεια; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




